



ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY OBCE

Drazí a milí občané,
právě držíte ve svých rukách první vydání našeho zpravodaje v roce 2023. V meziobdobí, od vydání posledního Ráčku, uběhla spousta vody a odehrála se spousta nových událostí. Další pro Vás také pilně připravujeme a já bych zde rád opět o všem informoval.

Jako starosta obce se v poslední době snažím řešit problematickou otázku skládky Celio. O tomto tématu se více dočtete na jiném místě tohoto Ráčku. Bohužel je tato kauza zářným příkladem toho, co jsou někteří jedinci schopni, bez ohledu na své okolí, udělat. Snaha o zvelebení, bezpečnost

a čistotu obce naráží na soukromé zájmy některých jedinců a kolikrát je to boj s větrnými mlýny. Ale mnohdy nemusíme chodit ani za hranice naší obce, abychom viděli, jak někteří jednotlivci přistupují ke svému okolí, které je evidentně vůbec nezajímá. Příkladem je úklid exkrementů po svých mazlíčcích. To je nejvíce patrné vždy po zimě, než začne růst tráva. Někdy bych těmto „uklízečům“ přál, aby si zkusili sekát takto znečištěné travní plochy křovinořezem. Ale co, „rychlá rota“ to všechno uklidí, vždyť přece nic nedělají a ještě berou závratné výplaty. To bohužel není ojedinělý přístup a vážení si práce druhých. Dalším fenoménem poslední doby je vandalismus. Kamenem roz-

bité vitríny, dopravní zrcadla, poničené zastávky. Možná by bylo dobré občas zjistit, co naše děti dělají, když jsou zrovna bez dohledu rodičů. Ale co, obecní úřad to všechno opraví, vždyť tam stejně nic nedělají a ještě berou závratné výplaty. Takže vidíte, že je stále na čem pracovat a snaha o hezké prostředí k životu musí vždy začít od všech jednotlivců. Obecní úřad to opravdu sám nezvládne.

Pokud Vám není čistota naší vesnice lhostejná, můžete přijít pomoci s úklidem okolí obce - dne 22. dubna od 9 hodin v rámci akce: „Uklid'me Česko“, jinými slovy: „uklid'me po prasech“.

Jaroslav Sikora

MAŠKARNÍ KARNEVAL



I letošní závěr masopustu oslavili naši nejmladší občané na svém tradičním DĚTSKÉM KARNEVALU. Tentokrát se o zábavu postarala Alenka Skalová se svým animačním progra-

mem SUPRČUPR MEJDLO. Pro děti si připravila show plnou hudby, tance, legrace a soutěží. Vytvořila skvělou atmosféru plnou pohody a výborné nálady, kdy se pobavili jak děti, tak

rodiče. Na sál dorazila řada úžasných masek a všechny si odnášely sladkou odměnu za soutěže a na závěr malý dárek na památku. Úsměv na tvářích dětí i rodičů při odchodu domů byl známkou toho, že se dobře bavili. Děkujeme Obci Mariánské Radčice za proplacení programu.

Za ZO ČSŽ Lenka Kulhavá

CELIO - STYRENOVÁ HROZBA

Vážení čtenáři, jistě jste již stačili zaregistrovat, že nám skládka Celio opětovně připravila jedno nemilé překvapení. Během kontroly z inspekce životního prostředí bylo zjištěno, že je na skládce v sudech zahrabáno několik stovek tun nebezpečného styrenového odpadu. Styren je těkavá vysoce hořlavá látka, která by mohla při požáru explodovat a jejíž spaliny jsou velmi nebezpečné pro lidské zdraví, mnohdy až smrtelné. Tento odpad na skládku odvezla soukromá firma, která plnila státní zakázku na likvidaci tohoto odpadu. Všechen styren měl být ovšem zlikvidován ve spalovně, k tomu však nedošlo a za úplatu vedení Celia skončil zrovna zde.

Na tuto kauzu jsem byl prvně upozorněn od redaktorů České televize, Krajský úřad, který celou záležitost řešil, nepodal na okolní obce žádnou informaci. Na základě mého protestu a

jednání s hejtmanem Ústeckého kraje se celá situace zlepšila a informace začaly být poskytovány. Celá kauza se začala i řešit. Na setkání starostů s vedením Ústeckého kraje jsem celou záležitost řešil také. Bohužel jsem se dozvěděl, že jednoduché a rychlé řešení neexistuje. Ústecký kraj zahájil dle zákona správní řízení se společností Celio a ta měla vypracovat návrh řešení celé situace. Jedná se však o úřední postup, který je samozřejmě zdoluhavý a rychlé řešení nepřináší. Za mou iniciativu, kdy je požadována co nejrychlejší likvidace a odvoz tohoto odpadu z našeho kraje, se postavily i okolní obce a města. Krajský úřad nakonec vydal rozhodnutí, které se již začíná realizovat. Styren je v sudech v různém stavu. Nejnebezpečnější je tekutý styren, ten by se měl postupně ze všech sudů přemístit do sudů menších a ty by se měly začít odvážet do spaloven a

likvidovat. Bohužel je tuto proceduru schopná zajistit pouze jediná spalovna, která je navíc na druhé straně republiky. Také se nemůže pálit velké množství najednou, protože styren má obrovskou výhřevnou teplotu, která by pec zlikvidovala. Dle předloženého a schváleného harmonogramu bude tento typ odpadu likvidován po dobu tří let. Pro sudy s tuhou formou styrenu bylo schváleno, že se vybudují betonové kóje, do nich se sudy umístí a na skládce tak navždy zůstanou. Bohužel je tento postup v souladu se současnými normami a s provozním řádem skládky. Tak doufáme, že se celá záležitost zdárně vyřeší a pomine veřejné ohrožení. Odpad je prozatím hlídán za součinnosti Policie ČR a do míst uložení tohoto odpadu je zákaz vstupovat. Snad se Celio již konečně probere, uvědomí si svou společenskou zodpovědnost a s příchodem nového vedení přehodnotí svůj současný neblahý vliv na své okolí.

Jaroslav Sikora

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

V sobotu 10. prosince proběhla v naší obci soutěž ve stolním tenise. Tenisté byli rozděleni do čtyř kategorií podle věku. Všichni se snažili a po rozcvičení předváděli skvělé výkony. V dětské "mladší" kategorii vyhrál Honzík Sikora, v dětské „starší“ kategorii vyhrál bez ztráty setu Vojta Slížek, v dospělácké kategorii vyhrála za ženy Jaroslava Kasalová a u mužů byl vítězem Milan Minařík. Vítězové si odnesli diplomy a drobné ceny, pro všechny ostatní byla připravena sladká odměna. Věříme, že šlo o příjemně strávenou sobotu a těšíme se na další společné akce. Ještě bych chtěla poděkovat všem, kteří pomáhali, všem zúčastněným a hlavně rodině Hejsků za krásné balíčky pro vítěze a sponzorský dar.

Martina Kováčová

Uklidme Česko
Uklidme
Naši obec Mariánské Radčice
22. dubna 2023
Sejdeme se v 9 hodin - sběrný dvůr

Pro zájemce o úklid je za podpory Severočeských dětí připraven odpolední program s občerstvením v areálu Sport Clubu Braňany. Doprava bude zajištěna autobusem – ve 14:30 z otočky, odjezd z Braňan v 15:30 hod. Na odpolední program jsou zváni i ostatní obyvatelé naší obce.

Odpolední program:
moderátor - Zdeněk Lukesle
15:00 – 15:05 – přivítání návštěvníků (starosta a zástupce SD, a. s.)
15:05 – 15:35 – program pro děti (I. blok)
16:30 – vystoupení Aoi Rock (I. blok)
16:30 – 17:00 – program pro děti (II. blok)
17:00 – 17:30 – vystoupení Api Rock (II. blok)
18:00 – 19:00 – vystoupení Divá Bára

Kontakt:
Jaroslav Sikora – 724 136 816
Martina Kováčová – 724 136 816

www.UklidmeCesko.cz

Sponzori: KB Nadace Jistota, GARNIER, POKY, SKODA, Coca-Cola, EKO KOM

INFORMACE Z ÚŘADU

Koncem února se sešlo zastupitelstvo naší obce na svém prvním zasedání letošního roku. Důležitým bodem, který byl projednáván, byla žádost společnosti Severočeské doly o vyjádření k plánované přeložce komunikace Braňany – Mariánské Radčice. Stávající silnice bude kvůli postupující těžbě zlikvidována. Plánovaná přeložka bohužel nepovede úplně ideálně, bude dost svažité a namísto přímého směru se bude různě zahýbat. Zastupitelé měli k tématu spoustu doplňujících dotazů a projednání tohoto bodu bylo nakonec přesunuto na další zasedání. Mezitím byla svolána schůzka se zástupci důlní společnosti, kde byly dotazy výborů a zastupitelů zodpovězeny. Bohužel silnice nemůže vést co nejkratší cestou a přímo z důvodu vlastnictví potřebných pozemků spekulanty. Ti samozřejmě potřebují vydělat co nejvíce za prodej jinak vcelku bezvýznamných pozemků a Severočeským dolům nakladli nesmyslné a nereálné požadavky. Takže jedinou variantou je vést silnici tak, jak je naplánována (viz foto níže). Nová silnice by se měla začít stavět zhruba v roce 2025 a než bude postavena, současná silnice musí fungovat. Mezitím se naše obec pokusí zajistit, aby se kolem nové silnice vybuodovala cyklostezka, která by naší obec propojila s jezerem Most.

Na veřejném zasedání se projednával i pronájem restaurace ve volnočasovém areálu. Dosavadní nájemce ukončil na vlastní žádost nájemní smlouvu v listopadu loňského roku a obec na svůj náklad tuto budovu celou zimu temperovala. V únoru bylo vypsáno nové výběrové řízení, do kterého se přihlásil pouze jeden zájemce. V současné době se do provozování hospod nikdo úplně nehrne, takže zastupitelé byli velmi rádi, že se vůbec

někdo našel, budova nebude chátrat a obec nebude muset platit její nákladné vytápění a zajišťovat správu celého areálu. Nabídka vítězného uchazeče splňovala všechny náležitosti, a tak bylo zastupitelstvem schváleno uzavření nájemní smlouvy s podmínkou vykonávání správy a údržby celého areálu. Novým provozovatelem se stala paní Dubová, které tímto přejí, ať její podnikání prosperuje ke spokojenosti všech. Restaurace by měla být znovu otevřena od 7. dubna 2023.

Do začátku sezóny by se měla řešit i voda v přílehlé přírodní nádrži. Ve spolupráci s odborníky bude navrženo a zrealizováno opatření, které by mělo kvalitě vody dopomoci. Tak snad se vše povede a celý areál bude hojně navštěvován.

Zastupitelé se na svém zasedání také dozvěděli informaci, že na základě žádosti občanů, byla na Krajský úřad Ústeckého kraje poslána žádost o doplnění autobusové zastávky na autobusové lince č. 525 do jízdního řádu. Nová zastávka by měla být zřízena

před čp. 90. Krajský úřad přislíbil její zařazení do seznamu zastávek, pokud vydá souhlasné stanovisko Dopravní inspektorát Policie ČR a následně bude stanoveno dopravní značení. Nyní se tak musí zpracovat jednoduchý projekt a v případě udělení potřebného souhlasu bude realizace nové zastávky zahájena. Pomůže to zejména starším občanům, kteří nyní musí chodit s nákupem přes půlku vesnice. V letošním roce plánuje Správa a údržba silnic Ústeckého kraje výměnu asfaltového krytu vozovky mezi obcí Louka u Litvínova a naší obcí. Stávající povrch bude odfrézován a bude položen nový. Akce je plánována v jarních měsících letošního roku. Přislíbeno bylo i lepší dopravní značení naší hlavní křižovatky, které by mělo pomoci ke zvýšení bezpečnosti provozu. Objízdná trasa není během rekonstrukce stanovena, práce tak budou probíhat za provozu, pouze při omezení povolené rychlosti.

Jaroslav Sikora



OHLÉDNUTÍ ZA KULTUROU



Mikuláš

Začátkem prosince, mimo předvánočního chaosu, přichází i oblíbený svátek všech dětí, a tím je svatý Mikuláš. Mikulášská tradice se v naší obci udržuje už po celé roky. Na úterý 6. prosince jsme na sále kulturního domu přichystali mikulášskou show se Šimonem Pečenkou a jeho asistentem Pepou. Děti si mohly zatancovat, zapívat a zasoutěžit, nechyběl ani stro-

meček s vánočními ozdobami a především mikulášská nadílka. Děti dostaly od obce balíček se sladkostmi a s adventním čokoládovým kalendářem, také balíček s ovocem, který sponzoroval pan Milan Matušík – tímto moc děkujeme.

Vánoce v kostele

Vánoční svátky jsou svátky klidu a míru, schází se rodiny, přátelé a kamarádi a společně slaví tento poklidný čas. K Vánocům v naší obci již neodmyslitelně patří Mariánské Vánoce, které se konaly 3. prosince loňského roku v ambitu kostela Panny Marie Bolestné, kde zaujal příběh „Ježíšek je náš“. Šlo o vánoční příběh ve stylu živého Betléma ztvárněný obyvateli Mariánských Radčic a herci divadla Bída. Poté následoval koncert sólového a sborového zpěvu v kostele Panny



Marie Bolestné a v nakonec bylo rozsvícení vánočního stromu. Doprovodný program zajišťovali kejklíři, dobová hudba, Ježíškova pošta, kovář, vánoční zvyky a pověry, vánoční kvíz pro malé i velké a v neposlední řadě občerstvení – vánoční punč, pečený čaj, prodej vánočního domácího cukroví. Chtěla bych poděkovat všem, kteří přispěli k tomu, aby ten den byl opravdu vánoční a plný pohody a zážitků.

Martina Kováčová

Upřesnění termínů na další pořádané akce pořádané ZO ČSŽ:

Dvoudenní výlet pro dospělé 20. – 21. května

Navštívíme hrad Bouzov, Zbrašovské aragonitové jeskyně a další památky v okolí. Protože v nejbližší době budeme objednávat nocleh, bylo by dobře, aby se zájemci hlásili již nyní u paní Havelkové nebo paní Kulhavé.

Letní týden pro děti

bude pořádán předposlední týden v měsíci červenci – 17. 7. – 21. 7. 2023.

Divadlo pro dospělé

25. srpna 2023 pořádáme zájezd na divadelní komedii na zámku Ploskovic „Bílá paní na vdávání“.

Cena vstupenek – sektor 1 VIP – 1 199 Kč, sektor 2 – 799 Kč, sektor 3 – 599 Kč.

Bližší informace najdete na webové stránce [strašidlo na zámku.cz](http://strašidlo.na.zamku.cz). Vstupenky je potřeba objednat předem. Kdo by měl zájem, prosíme přihlásit se do 23. dubna u paní Havelkové nebo paní Kulhavé. Dopravu hradí Obec Mariánské Radčice.